3. א. בטבלה 
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) כתובים מספרים. סכומי המספרים בכל 
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 עמודות הטבלה שונים זה מזה. הוכיחו כי ניתן לשנות את סדר המספרים בטבלה, כך שהסכומים בכל העמודות יהיו שונים זה מזה, וגם הסכומים בשתי השורות יהיו שונים זה מזה.
ב. בטבלה 
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 כתובים מספרים. סכומי המספרים בכל עמודות הטבלה שונים זה מזה. האם תמיד ניתן לשנות את סדר המספרים בטבלה, כך שהסכומים בכל העמודות יהיו שונים זה מזה, וגם הסכומים בכל השורות יהיו שונים זה מזה?
תשובה. ב. לא.
פתרון. א. אם הסכומים בשורות זהים, דבר הכי קל שניתן לנסות זה למצוא עמודה שבה המספרים שונים ולהחליף בינם. כך נשבור שוויון בין שורות, ולא נהרוס אי-שוויון בין סכומי העמודות. 
אם לא נצליח לעשות את זה, אז בכל עמודה יש שני מספרים שווים זה לזה (אבל שונים מהמספרים בעמודות אחרות). נמצא 3 עמודות בעלי סכומים הכי קטנים. באחת מופיעים 
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, בשנייה 
[image: image7.wmf]b

 ו-
[image: image8.wmf]b

, ובשלישית 
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, כאשר ניתן להניח כי 
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. ניתן לסדק את המספרים מחדש: בעמודה ראשונה 
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, בשנייה 
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, ובשלישית  
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 (בכל אחת מהעמודות המספר היותר קטן למעלה). סכום בכל העמודות גם שונה:
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, ואם יש עוד עמודות, אז הסכום בהן גדול יותר ושונה זה מזה. 
ב. ניצור טבלה שבה יש רק אפסים ואחדים, כאשר כמויות האחדים בעמודות הן:
0 , 1, 2, . . . , 48, 49, 51, 52, 53, . . . , 98, 99, 100.

סה"כ יש 
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 אחדים ואותה כמות של אפסים. נניח מישהו יצליח לסדר את אותם המספרים כך שבכל שורה תהיה כמות שונה של אפסים, וגם בכל עמודה. 

אז לא יתכן שתהיה עמודה של אפסים. הרי לעו הייתה עמודה של אפסים כמות של אחדים שיכולה להיות בשורה שהיא רק 0, 1, . . . , 99. אבל כמויות בכל השורות חייבות להיות שונות, לכן משתמשים בכל כמות פעם אחד בדיוק, ולכן כמות כוללת של אחדים היא 
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, וזה מאט מדי.
באופן דומה לא יתכן שתהיה עמודה של אחדים, הרי אז כמויות האחדים בשורות 1, 2, ... , 100 וצריך להשתמש בכל מספר פעם אחד בדיוק, ואז כמות האחדים 
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 וזה יותר מדי.

ובכן, אין עמודה עם 0 אחדים או עם 100 אחדים. לכן כמויות האחדים בעמודות הן 1, 2, ... , 99 ולכן יש שתי עמודות עם אותו סכום. 
הערה. בעצם כל כמות 
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 של אחדים כך ש-
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